

સચિવ (CPV અને OIA)ની બહેરીનની મુલાકાત (મે 29-31, 2023)

31 મે, 2023

ડૉ. ભારતના વિદેશ મંત્રાલય (MEA)ના સચિવ (CPV અને OIA), ઓસફ સઈદે 29-31 મે 2023 દરમિયાન ભારત અને બહેરીન વચ્ચે 6ઠ્ઠી વિદેશ કાર્યાલય પરામર્શ માટે બહેરીન કિંગડમની સત્તાવાર મુલાકાત લીધી. મુલાકાત દરમિયાન, તેમણે ઉદ્યોગ અને વાણિજ્ય પ્રધાન, મહામહિમ શ્રી સાથે મુલાકાત કરી. 31 મે, 2023 ના રોજ અબ્દુલ્લા બિન અદેલ ફખરો.

2. ડૉ. ઓસફ સઈદ અને એચઈ ડૉ. શેખ અબ્દુલ્લા બિન અહેમદ અલ ખલીફા, અન્ડર સેક્રેટરી (રાજકીય બાબતો), MoFA બહેરીન, 6ઠ્ઠી ફોરેન ઓફિસ કન્સલ્ટેશન્સ (FOC)ની સહ-અધ્યક્ષતા, જેમાં HE ડૉ. મોહમ્મદ અલી બહાદ, અન્ડર સેક્રેટરી (કોન્સ્યુલર અફેર્સ), MoFA બહેરીન. તેઓએ સુરક્ષા, અવકાશ, યુવા, સંસદ, મીડિયા અને માહિતી, વેપાર, ઉર્જા સહિત પુનઃપ્રાપ્ય ઉર્જા, ફિન્ટેક, આઈટી, બિગ ડેટા, આરોગ્ય, પર્યટન, શ્રમ અને કોન્સ્યુલર મુદ્દાઓ, સંસ્કૃતિ અને શિક્ષણ સહિતના ક્ષેત્રોમાં દ્વિપક્ષીય સહયોગના તમામ ક્ષેત્રોની સમીક્ષા કરી. , લોકો-થી-લોકો જોડાણ, અને પ્રાદેશિક અને બહુપક્ષીય ડોમેન્સમાં પરસ્પર હિતની બાબતોની ચર્ચા કરી. બંને પક્ષોએ દ્વિપક્ષીય સહયોગના વિવિધ ક્ષેત્રોમાં સતત પ્રગતિ પર સંતોષ વ્યક્ત કર્યો અને સંબંધોને વધુ મજબૂત બનાવવાની પ્રતિબદ્ધતાનો પુનરોચ્ચાર કર્યો. તેઓએ નાણાકીય વર્ષ 2022-23માં દ્વિપક્ષીય વેપાર અને આર્થિક સહયોગની પ્રભાવશાળી વૃદ્ધિની નોંધ લીધી, જે 2 બિલિયન યુએસ ડોલરની નજીક પહોંચી ગયો છે, જે કોવિડ પહેલાના સમયગાળા કરતાં લગભગ બમણો છે. બંને પક્ષો MEA ભારત અને MoFA બહેરીન વચ્ચે કોન્સ્યુલર અફેર્સ સેક્ટરમાં સહકાર અંગે ચર્ચા કરવા માટે સંયુક્ત કોન્સ્યુલર સમિતિની રચના કરવા માટે કામ કરવા સંમત થયા હતા.

3. સેક્રેટરીએ એમ્બેસી ખાતે યોજાયેલા સત્રમાં બહેરીનમાં ભારતીય એસોસિએશનના વડાઓ, ભારતીય તબીબી બંધુઓ અને બહેરીનમાં ભારતીય શાળાઓ સહિત બહેરીનમાં ભારતીય સમુદાયના કોસ સેક્શન સાથે પણ વાર્તાલાપ કર્યો. તેમણે ભારતીય ડાયસ્પોરા સાથે નિયમિત જોડાણ માટે ભારત સરકાર દ્વારા આપવામાં આવતી ઉચ્ચ અગ્રતા અંગે તેમને ખાતરી આપી અને તેમને ભારત સરકારના સમર્થન અને વિવિધ કલ્યાણકારી પહેલો વિશે માહિતગાર કર્યાં.

4. સેક્રેટરીએ ભારતીય સમુદાયનું કલ્યાણ સુનિશ્ચિત કરવા માટે ભારત સરકારના નેતૃત્વ અને બહેરીન રાજ્ય સરકારનો આભાર વ્યક્ત કર્યો.

5. આ મુલાકાતને સરકાર અને બહેરીનના લોકો દ્વારા હકારાત્મક રીતે આવકારવામાં આવ્યો હતો અને તેનાથી બંને દેશો વચ્ચેના બહુપક્ષીય દ્વિપક્ષીય સંબંધોને વધુ મજબૂત બનાવવાની સમીક્ષા અને ચર્ચા કરવાની તક મળી હતી.

નવી દિલ્હી

31 મે, 2023